

【小組查經材料】

雅各書系列 04 - 信心加上行為

2020 年十一月 13 - 14 日

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。

(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工:

- 主日崇拜：網路直播進行@11:00 am
- 週三禱告會：@7:30-8:30 pm (zoom)
- 週二@7am、週五@10 am 琴與爐 (zoom)
- 主日裝備課程：主日 9:00 am (zoom)
- 小組長雙月會：11/14 週六@10 am (zoom)

3. 新來賓：_____ 請於聚會前確認來賓名字。

有病的痛組員或親朋：_____ 並商討如何關懷他們。

4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告：求神施恩憐憫，制止新冠肺炎病毒持續的擴散；保守醫護人員能免除病毒的感染；醫治所有已遭感染者，使他們得痊癒；賜智慧給疫苗研發人員，能研製出有效的疫苗。也求神賜智慧給各地首長能逐步的解封，好讓生活的各種機能逐步的恢復。並求神保守美國人民能合一度過艱難。

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論並應用神的話在每天生活裡

1. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主日資訊的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 分享你過去一周所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。
(請儘量保持在 10 分鐘之內)

本週主題：信心加上行為

經文：雅各書 2：14-26

背誦經文：身體沒有靈魂是死的，信心沒有行為也是死的。

(雅 2:26)

在雅各書裡面，我們可以看到雅各的教導著重於非常實際的生活議題，對神的話語不只是聽聽就好，而是要實際的採取行動。所以，他的教導不同於保羅比較著重於真理。因此，雅各之前教導信徒如何在艱難中以大喜樂的心態面對試探，活出一個得勝的生活，要遵守至尊的律法去愛人如己後，他轉到信心的行為這個議題上。

一、真實的信心必有實際的行動 (2：14-19)：(請先讀 v. 14-19 後再讀下文)

A. 沒有實際行動的信心對人對己都沒益處 (14-16)：雅各再度親切地稱呼讀者為“我的弟兄們”，帶領他們進入信心的議題裡，因為在他們當中有些人沒有活出信心的行為，導致信仰與生活脫節，不只造成自己的生命沒成長，也造成對別人沒有任何幫助。接下來，他直接用已經發生的問題來解釋沒有行為的信心。在當時的大環境裡，因為許多信徒受到逼迫，致使他們當中有人落入衣食物質缺乏裡，而有些衣食無缺或富足的人卻只在口頭上關懷他們，並沒給他們衣穿和食物吃，這樣一來，他們還是不得穿暖吃飽。雅各要他們反省這樣的信心有什麼作用呢？

B. 信心有無實際行動的對比 (17-19)：雅各緊接著說，單單有信心卻沒有實際的行動，這種信心是死的，也就是毫無能力或果效的。這樣的信徒會遭到他人的挑戰說，你既然有信心，請讓我看看你的實際行動，而我的實際行動卻可以讓人看到我是有信心的。雅各為了讓讀者更能明白他的意思，他用信徒與鬼魔的對比加以說明：神只有一位，也就是除了神以外別無他神，這是信徒們所信的，是很正確的；但鬼魔也是信神，可是牠不順服神的權柄，不降服神的主權，牠抵擋神，當牠來到神面前是膽戰心驚，唯恐神的審判臨到。雅各對他們信心沒有實際的行動非常的生氣，所以，很嚴厲的指責他們，若是一個信徒相信神卻沒有實際的行動就如鬼魔一樣。

討論問題 1：請分享一件在生活中你需要信心的事情？(破冰題)

討論問題 2：為什麼沒有實際行動的信心對人對己都沒益處呢？這會帶來什麼後果？(觀察題)

討論問題 3：在你日常生活中，你如何將你所知道的真理付諸於實際的行動（按真理做在弟兄姊妹或小組裡的組員身上的美事）？（應用題）

二、真實信心的實例（20-26）：（請先讀 v. 20-26 後再讀下文）

雅各稱信心沒有實際行動的人為虛浮的人，虛浮的人就是愚昧的人，徒然活著的人，對己對人都沒益處的人。他質問他們真的不想知道沒有行為的信心是死的嗎？雅各看他們還是執迷不悟，所以，他就用兩個很強烈對比的實例來解釋什麼是有信心的行為（2:19）。

A. **亞伯拉罕的例子（20-23）：**雅各用信心之父亞伯拉罕獻以撒的例子來質問他們，亞伯拉罕將以撒獻在祭壇上，不是因有實際行動的信心嗎？希伯來書 11 章 17a 節說，“亞伯拉罕因著信，被試驗的時候，就把以撒獻上。”亞伯拉罕相信神是能使人從死裏復活。所以，當神要他把以撒獻在壇上，他一點也不疑惑，他真的就用獻以撒的行動，來表達他對神的信心。倘若亞伯拉罕沒將以撒全然的獻上，就無法彰顯他對神是有信心的。聖經裡說的亞伯拉罕是“因信稱義”，是因為他相信神就被神稱為義（創 15:6），然而，他在往後走在成聖的道路上，他必須信靠神、遵從神的吩咐採取行動，可見信心和行為是並行的、是不能分開的，缺一不可；信心若沒有實際的行動就不完全，那只是停留在知識裡，而信心的完全就是要有實際的行動，信心才會成長，生命才會成熟，到最後，信心就完全了。因此，亞伯拉罕成為神的朋友，神會告訴他，祂將要做的事。

B. **喇合的例子（24-26）：**亞伯拉罕的地位是非常高貴的，因為以色列人是他的後裔，信徒也是在信裡成為他的後裔。但雅各講完了亞伯拉罕的例子後，就用喇合的例子來教導，喇合是個外邦人的女子，她是個地位低賤的妓女，但她對神有實際行動的信心。約書亞記裡的第二章裡記載著喇合因著對神有信心而冒著生命的危險幫助以色列的探子脫險，身為妓女的她知道神是如何用祂的大能和權柄帶領以色列人出埃及，以及神帶領以色列人打敗亞摩利人，她相信神必將耶利哥城交給以色列人。她不但承認耶和華是真神，也用實際的行動幫助兩位以色列的探子，來證明

她對神的信心。就如希伯來書 11 章 31 節裡說“妓女喇合因著信，曾和和平平地接待探子，就不與那些不順從的人一同滅亡。”妓女喇合有信心的行動，所以，她就得救存活了。所以，不管身份的高低，只要有信心的實際行動，都被神稱為義。因此，信徒若沒有信心的實際行動，就連一個妓女都不如。

雅各再次用對比的方式總結這段話：身體沒有作為，就是死了；信心沒有實際的行動也是死的。

討論問題 4：從亞伯拉罕和喇合的例子中有哪些值得我們效法的呢？雅各為何提出這兩個強烈對比例子來說明。（觀察題）

討論問題 5：在現今的艱難處境裡，你認為我們應該如何行才是一个有信心行為的信徒？（觀察題）

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！我們感謝祢教導我們要有信心的實際行動，才對我們有益處，也才能幫助別人，使我們的生命成熟，信心得以完全。求祢幫助我們在日常生活中活出耶穌的樣子，來榮耀祢的名，也求祢靈來引導我們，活出一個守望相助，傳揚福音的生命，來見證祢。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10 分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

11/20 生活查經

11/27 數算神的恩典

12/04 雅各書 3:1-12